

ХРОНИКА СОБЫТИЯ ФАКТЫ

● ДНЕВНИК ИСКУССТВ

П. И. ЧАЙКОВСКОМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Музыкальный фестиваль, посвященный 137-летию со дня рождения П. Чайковского, набирает размах. Вчера его концерты прошли в четырех городах Удмуртии. В Вогкинске, на родине великого русского композитора, выступил лауреат международных конкурсов пианист Владимир Бак. В его исполнении прозвучали сонаты И. Гайдна, Л. Бетховена, В.-А. Моцарта, затем мазурки и скерцо Ф. Шопена, шестая венгерская рапсодия Ф. Листа. Пианист органично подвел слушателей к известному фортепианному циклу П. Чайков-

ского «Времена года». Такое построение программы позволило убедительно показать преемственность и трансформацию классических и романтических традиций в творчестве П. Чайковского.

В Ижевске во дворце культуры «Металлург» состоялся концерт Государственного академического русского народного оркестра РСФСР имени Н. П. Осипова, которым руководит народный артист РСФСР и БССР В. Дубровский. Слушатели горячо аплодировали этому коллективу, отличающемуся высоким про-

фессионализмом, старейшему пропагандисту русской народной музыки в нашей стране. Как и в предыдущих концертах, большой успех сопутствовал выступлению солистов Большого театра СССР народных артистов СССР Т. Милашкиной и В. Атлантова.

Татарский государственный симфонический оркестр под управлением лауреата Государственной премии СССР народного артиста СССР Н. Рахлина выступил в Сарапуле. Утром в Доме культуры радиозавода прошел симфонический концерт для детей. Юные любители музыки слушали две симфонии И. Гайдна, сюиту из балета П. Чайковского «Щелкунчик», увертюру А. Литоляфа «Робеспьер». Вечерней программой дирижировал Р. Мартынов. В концерте прозвучали Пятая симфония П. Чайковского, скрипичный концерт В.-А. Моцарта, солистка И. Бочкова. Лауреат международных конкурсов В. Капельский и оркестр исполнили Бурлеску для фортепиано с оркестром Р. Штрауса. Обе программы тепло встречены слушателями.

24 мая в фестиваль, посвященный дню рождения П. Чайковского, включился Куйбышевский государственный симфонический оркестр. Его первое выступление состоялось в Глазове. Под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР Геннадия Провоторова оркестр исполнил Десятую симфонию Д. Шостаковича, Второй скрипичный концерт С. Прокофьева и одно из популярных симфонических произведений П. Чайковского «Итальянское каприччио». В концерте принял участие лауреат международных и всеююзных конкурсов Г. Жислин. Концерт прошел с большим успехом.

На снимке: выступает Татарский государственный симфонический оркестр, дирижует Р. Мартынов.

Фото И. Демьяна.